

Боевой Темп

ОРГАН ПАРТКОМА, ДИРЕКЦИИ И ЗК ПРОФСОЮЗА АЛТАЙСКОГО
ТРАКТОРНОГО ЗАВОДА ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

15-й год издания | № 53 (1735) | Воскресенье, 5 мая 1957 г. | Цена 10 коп.

Могучее средство коммунистического воспитания масс

Сегодня День печати. В этот день, ставший традиционным в нашей стране, проводится боевой смотр нашей печати, ее готовности во всем беззаветно служить великому делу марксизма-ленинизма, бороться за претворение в жизнь начертанной Коммунистической партией грандиозной программы социалистического строительства.

В. И. Ленин учил, что газета является коллективным пропагандистом, коллективным агитатором и коллективным организатором. Партия всегда использовала свою печать как могучее средство коммунистического воспитания масс. Особенно возрастает роль печати, ее пропагандистская, агитационная и организаторская деятельность сейчас, когда весь советский народ с огромным творческим подъемом борется за претворение в жизнь решений XX съезда КПСС.

Сила нашей печати — в тесной, неразрывной связи с массами, с читателями. Владимир Ильич Ленин всегда был горячим поборником самого широкого привлечения трудящихся к сотрудничеству в газетах. В письме редактору «Экономической жизни» он настойчиво предлагал: «...уделять больше места корреспонденциям с мест, с заводов, с рудников, с совхозов, с желдордепо и мастерских и т. д.»

Сейчас только в нашем городе издаются четыре газеты. Через несколько дней в стройресте № 46 начнет выходить многотиражная газета «Строитель». На нашем заводе, кроме «Боевого темпа», издается более 100 стеновых газет. Редакция заводской газеты и редколлегии стеновых газет ежедневно получают письма рабочих и служащих. Они — неиссякаемый родник живой, творческой мысли тракторостроителей. В нашей газете есть немало рабкоров, которые активно выступают в заводской газете. Среди них тт. Жакупов, Бочаров, Бобров, Лейбман, Манев, Глазкова, Куликов, Меллер, Трахтенберг, Ярин, Федоров, Прямоусова, Решетников, Драйлин, Кауфман, Бронский и другие.

Советский человек считает печать трибуной и стремится широко использовать ее как в целях поддержки и популяризации всего передового, рожаемого жизнью, так и для критики имеющихся недостатков, торозящих наше движение вперед. Сейчас, когда советские люди развернули широкое социалистическое соревнование в честь 40-летия Великого Октября, обсуждают вопросы дальнейшего совершенствования управления

промышленностью и строительством, с еще большей остротой встает вопрос о качестве газет, их идейной направленности, о том, достаточно ли близки они к жизни коллектива, удовлетворяют ли растущие запросы читателей, достаточно ли действительны публикуемые материалы.

В цеховых стеновых газетах допускаются еще серьезные ошибки: зачастую газеты выходят нерегулярно, слабо помогают партийным организациям в решении хозяйственных и политических задач. Многие номера стеновых газет неинтересно оформляются, похожи друг на друга, часто у редколлегии нет желания отойти от раз принятого стандарта, проявить изобретательность, инициативу, выдумку. В этом отношении редколлегии стеновых газет есть чему поучиться у стеновой газеты отдела главного технолога, которая всегда привлекает своей живостью.

Крупные недостатки в работе редколлегии имеют место в тракторосборочном цехе (секретарь партбюро тов. Воронов), механическом цехе № 1 (секретарь партбюро тов. Шенн), прессовом цехе (секретарь партбюро тов. Калинин).

Много серьезных претензий можно предъявить и к заводской газете «Боевой темп». В ней мало еще печатается ярких выступлений тракторостроителей, глубоко раскрывающих творческую инициативу трудящихся завода, увлекательно рассказывающих о том, чего достигли коллективы цехов и отделов в совершенствовании производства, улучшении качества выпускаемой продукции, в ускорении технического прогресса, страстно бичующих отсталое, косное.

Читатели, трудящиеся завода предъявляют сегодня счет и редакции «Боевого темпа», справедливо требуя, чтобы газета шире и глубже освещала вопросы производства, работы и воспитания нашей молодежи, культуры и быта тракторостроителей, больше уделяла внимания вопросам внедрения всего нового, передового, дальнейшего развития соревнования за повышение производительности труда.

Успешное решение этих и других важных задач в большой степени зависит от дальнейшего укрепления связей газеты с трудящимися завода, с рабкоровским активом. И сами рабкоры, следуя традициям, должны стать ближе к газете, часто общаться с читателями, делиться с ними своими мыслями, воодушевляя их на борьбу за осуществление решений партии и правительства.

ИЗВЕЩЕНИЕ

5 мая 1957 года в Доме техники в 7 часов вечера состоится заводское собрание рабкоровского актива газеты «Боевой темп» и редакторов стеновых газет цехов и отделов, посвященное Дню Советской печати.

ПАРТКОМ.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «БОЕВОЙ ТЕМП».

Первомайский парад и демонстрация представителей трудящихся на Красной площади в Москве

Торжественно и радостно встретили москвичи международный день 1 Мая.

В праздничном убранстве Красная площадь. На здании ГУМа портреты Маркса и Ленина. На красных полотнищах первомайские Призывы ЦК КПСС.

Вместе с москвичами на гранитных трибунах многочисленные зарубежные гости, приглашенные на первомайские торжества.

На центральную трибуну Мавзолея поднялись товарищи Н. А. Булганин, Л. М. Каганович, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, В. М. Молотов, М. Г. Первухин, М. З. Сабуров, М. А. Суслов, Н. С. Хрущев, Л. И. Брежнев, Д. Т. Шепилов, Е. А. Фурцева, Н. М. Шверник, А. Б. Аристов, Н. И. Беляев, П. Н. Поспелов. Руководителей Коммунистической партии и Советского правительства собравшиеся встретили бурными аплодисментами.

Приняв рапорт командующего парадом Маршала Советского Союза К. С. Москаленко, Министр Обороны СССР Маршал Г. К. Жуков объезжает войска, здоровается с ними, поздравляет с международным праздником трудящихся Первого мая.

Министр Обороны поднимается на трибуну Мавзолея и произносит речь.

Начинается военный парад частей Московского гарнизона.

Проходят слушатели и преподаватели военных Академий.

Славную пехоту представляла на параде и гвардейская механизированная Таманская Краснознаменная ордена Суворова дивизия имени М. И. Калинина. Искрометительно тепло встретили собравшиеся на площади суворовцев. В строю шли воспитанники Московского и Тульского училищ. Горячее одобрение на трибунах вызвал марш воспитанников ленинградского Нахимовского училища.

Большое впечатление оставил марш артиллеристов. Машины

вели счетверенные зенитные пулеметы, реактивные минометы и реактивные минометы большого калибра. На прицепе гусеничных тягачей, каких еще не бывало на военных парадах, легкие пушки. Затем шли зенитные пушки малого калибра, тяжелые минометы и пушки, зенитные мощные орудия и, наконец, орудия особой мощности.

Через площадь проследовали отважные воздушные десантники.

С восхищением наблюдали москвичи и гости за авиационной частью парада.

На минуту, другую на площади воцаряется наполненная ожиданием тишина.

Со стороны Исторического музея появляется алое знамя, увенчанное орденом Ленина, — знамя Москвы. Следом под дробь барабанов и звуки горнов идут московские школьники.

В белых, красных, синих, зеленых костюмах четкими квадратами маршируют тысячи спортсменов. Поравнявшись с Мавзолеем, они быстро перестраивают свои ряды и образуют слово «Ленин».

Празднично яркий, могучий поток демонстрантов вливается на площадь. Впереди — тысяча двести знамен.

Москвичи несут любовно увитые цветами портреты великого Ленина, по чьим заветам советский народ уверенно строит новую жизнь, чье имя является символом нового мира.

Над колоннами — портреты товарищей Н. А. Булганина, К. Е. Ворошилова, Л. М. Кагановича, А. И. Кириченко, Г. М. Маленкова, А. И. Микояна, В. М. Молотова, М. Г. Первухина, М. З. Сабурова, М. А. Суслова, Н. С. Хрущева.

По площади проходят труженики станкостроительного завода «Красный пролетарий», первого Государственного подшипникового завода имени Л. М. Кагановича, металлурги завода «Серп и молот», давшие стране уже 3 тысячи тонн металла и

500 тонн готового проката сверх плана.

Первомайский подарок трудящимся приготовили текстильщики «Трехгорной мануфактуры». С начала года они выработали сверх программы 1 миллион метров готовой продукции.

С гранитных трибун тепло приветствуют рабочих и служащих московского автозавода имени Лихачева. Накануне Первого мая коллектив завода начал выпускать новые автобусы и легковые автомашины высшего класса.

Мимо Мавзолея проходят представители заводов «Каучук», «Динамо» имени С. М. Кирова, энергетики Москвы.

В рядах демонстрантов — советские ученые, творцы новой техники, поставившие исполнскую энергию атомного ядра на службу мирным потребностям человека.

Перед трибунами московские строители. В сооруженных ими домах за последние два года 400 тысяч москвичей получили квартиры.

Советский народ единодушно одобряет ленинскую мирную политику своего правительства. Верный знамени пролетарского интернационализма, в день Первого мая он шлет братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм.

Праздничное шествие москвичей замыкает сводная колонна спортсменов физкультурных коллективов столицы.

Сотни тысяч представителей трудящихся всех районов столицы участвовали в праздничной демонстрации. В этот ясный первомайский день москвичи как и все советские люди, с новой силой подтвердили свою непреклонную волю под знаменем марксизма-ленинизма, под руководством Коммунистической партии идти вперед и вперед к вершинам коммунизма.

(ТАСС).

Своевременно освоить выпуск тракторов ТДТ-60 — важнейшая задача коллектива завода

Важнейшей задачей коллектива завода на 1957 год является подготовка производства и освоение выпуска трелевочных тракторов ТДТ-60. Коллектив завода должен уже в этом году дать лесному хозяйству страны 1500 тракторов ТДТ-60.

За истекшие четыре месяца 1957 года на заводе проделана значительная работа по изготовлению оснастки, монтажу оборудования, изготовлению заготовок и готовых деталей. Модельный цех закончил изготовление модельной оснастки по первоочередным четырем узлам и в настоящее время заканчивает изготовление модельной оснастки по всем остальным узлам. Кузнечный цех изготовил оснастку и выдал все поковки по четырем узлам, раме трактора и по ряду других узлов.

Инструментальными цехами завода изготовлено свыше 80 процентов всей требующейся оснастки. В первом, втором и четвертом механических цехах, моторном и автоматном цехах смонтировано свыше 280 единиц металлорежущего оборудования, организованы производственные участки и ведется работа по изготовлению деталей трактора ТДТ-60. Инициаторами досрочного освоения производства деталей трелевочного трактора выступила комплексная бригада моторного

цеха, возглавляемая начальником участка тов. Дрейманом. Моторщики успешно справились с выполнением плана марта, перевыполнили план апреля и выдали все детали на четыре первоочередных узла на 100 и больше комплектов. Хорошо работают по освоению производства деталей трелевочного трактора автоматный, первый чугунолитейный цехи.

Наряду с этим некоторые цехи совершенно неудовлетворительно организовали работу по освоению производства деталей трактора ТДТ-60. Так, механический цех № 1 из запланированных 14 деталей освоил только 8, механический цех № 4 из запланированных 70 наименований освоил только 15 наименований. В оставшееся время должен быть выполнен большой объем строительных и монтажных работ, по изготовлению нестандартного оборудования, модельной и штамповой оснастки, оснастки для механической обработки.

Цеху станкостроения, механизации и автоматизации предстоит в мае — июне изготовить конвейеры общей сборки трактора, окраски трактора в сборе, окраски кабин и рамы, стелды для испытания узлов трактора и оснастить механосборочный корпус № 4 подъемными средствами.

Отдел капитального строительства должен закончить ра-

боты по вводу в эксплуатацию расширяемой части сталелитейного цеха с пуском восьмой и девятой сталеплавильных печей, двух вертикальных сушил в стержневом отделении, комплекса оборудования в землеприготовительном отделении и формовочного конвейера для тяжелого литья.

Коллективы инструментального, модельного и кузнечного цехов в мае должны полностью закончить изготовление всей оснастки для трелевочного трактора. Коллективы чугунолитейных цехов №№ 1 и 3, сталелитейного и кузнечного цехов в мае должны выдать заготовки на все узлы трактора и дать возможность механическим цехам справиться с изготовлением деталей и сборкой узлов трактора в июне.

Коллективом механического цеха № 4, отделения наладки и тракторосборочного цеха № 2 предстоит произвести наладку установленного в корпусе оборудования, изготовить детали и в мае приступить к изготовлению первоочередных узлов трактора: коробки перемены передач, раздаточной коробки, лебедки, гидроцилиндра и рамы трактора, а в июле выпустить первые 100 тракторов.

М. ВОРОНИН,
заместитель главного инженера завода.

Советская печать—боевое оружие партии

Стенная газета в борьбе за освоение нового производства

Печать—это самое острое оружие в борьбе со всеми недостатками, мешающими движению вперед, улучшению методов руководства и организации труда. Вот почему партийная, профсоюзная и комсомольская организации механического цеха № 4, основанного для производства трелевочных тракторов ТДТ-60, с первых дней организации подняли вопрос о выпуске стенной газеты «За трелевочный трактор».

В составе редколлегии 6 человек. Каждый из них аккуратно выполняет свои обязанности. Это инициативные люди, прекрасно знающие производство—т.т. Куприн, Колесникова, Бахтина, Рыбин и Коновалов.

Первый номер стенной газеты «За трелевочный трактор» мы выпустили 10 апреля. В нем мы опубликовали предмайские обя-

зательства коллектива цеха и другие материалы. В передовой, озаглавленной «С честью справимся с заданием», редколлегия направила внимание коллектива цеха на решение главной задачи—быстрейшего освоения производства нового трактора. Здесь же мы назвали имена тех, кто мешает решению этой ответственной задачи.

Так, например, на участке № 5, где старшим мастером тов. Вишенков, давно имелась возможность начать обработку всех деталей, но этого не было сделано. Стенная газета подвергла критике нерасторопного мастера.

Газета поднимает вопросы ликвидации неполадок в процессе внедрения нового производства. В первом же номере выступили с корреспонденциями заместитель начальника цеха по техниче- Сумбаев, старший мастер участка

№ 4 тов. Погребняк и другие работники.

Особое внимание редколлегии уделяет действительности публикуемых материалов. Так, например, в первом номере была помещена критическая заметка об электриках тт. Селине и Матыцыне, которые не по-хозяйски расходовали электролампочки. Критическое замечание возымело свое действие. В следующем номере под рубрикой «По следам наших выступлений» мы рассказали о том, как ликвидирован этот недостаток.

Основная цель и задачи газеты «За трелевочный трактор»—помочь коллективу цеха быстрее освоить выпуск деталей трактора ТДТ-60.

Н. НАМ,
редактор стенной газеты
«За трелевочный трактор».

Полнее освещать работу комсомольских организаций

Комсомольцы нашего завода проводят большую работу по воспитанию молодежи, ведут неустанную борьбу за выполнение производственной программы. Однако на страницах газеты «Боевой темп» еще недостаточно видна кипучая деятельность цеховых комсомольских организаций.

Необходимо отметить, что связь нашей заводской газеты с комсомольскими активистами еще слаба. Ведь через газету можно пропагандировать работу лучших комсомольских организаций.

Сейчас на нашем заводе организовано более 30 комсомольско-молодежных бригад, работают комсомольские посты. Но газета «Боевой темп» почему-то ничего об этом не пишет. Не освещается на страницах газеты и проходя-

щий сейчас молодежный конкурс по рационализации. Заводская газета почти не публикует материалов о соревновании молодежи и комсомольцев за право поездки на VI Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

Редакции газеты «Боевой темп» необходимо завести специальный комсомольский раздел, в котором публиковать статьи и заметки на комсомольские темы. Не плохо было бы организовать тематические страницы, посвященные жизни комсомольской организации нашего завода. Это, безусловно, оживит газету, сделает ее еще более целеустремленной, боевой, способной решать возложенные на нее задачи.

Ф. ЕГОРОВ,
секретарь комитета комсомола.

Мои пожелания

В традиционный праздник—День Советской печати—мне хочется высказать ряд критических замечаний в адрес нашей заводской газеты.

На мой взгляд, работникам редакции необходимо поддерживать более тесную связь с цеховыми редколлежиями, оказывать им действенную помощь в оформлении и выпуске стенных газет.

Необходимо завести такой порядок, при котором помещенные в газете критические заметки не оставались бы без ответа. А тех товарищей, особенно руководителей, которые не отвечают на сигналы газеты, привлекать к ответственности за игнорирование критических замечаний. Мало ме-

ста уделяет газета вопросам воспитания нашей заводской молодежи. Почему бы «Боевому темпу» не подхватить почин комсомольцев завода, выпускающих фототитруну: «Вот кто мешает нам жить!»

Мне кажется, что нецелесообразно печатать в заводской газете большие повести, как, например, «Дело пестрых». Они долгое время занимают в газете много места. Это не экономно.

Хотелось бы, чтобы заводская газета больше и смелее критиковала все наши недостатки. В этом залог ее авторитета среди многочисленного коллектива тракторозаводцев.

П. ПЧЕЛЯКОВ,
председатель цехкома профсоюза ТЭЦ.

СЛОВО АГИТАТОРА

Я, как агитатор, в своих беседах с рабочими часто пользуюсь материалами на экономические темы, публикуемыми в нашей заводской газете. Так, последние беседы я проводил по статье главного бухгалтера завода тов. Лапина «О резервах дальнейшего снижения себестоимости продукции» и по статье начальника планового отдела тов. Романова «Некоторые замечания о себестоимости трактора ДТ-54 на нашем заводе». Но в апреле в газете не было напечатано ни одной статьи на

экономические темы. Мое предложение—ежемесячно печатать такой материал.

Еще мне хочется высказать пожелание газете «Боевой темп»: больше интересоваться жизнью энергетических цехов, таких, как газогенераторная станция и теплоэлектростанция. Нужно больше публиковать материалов о лучших людях этих цехов.

Н. КУСТОВ,
агитатор газогенераторной станции.

Необходим обмен опытом

В модельном цехе выходят две стенные газеты—«Модельщик» и «Комсомолец» и две сатирические газеты «Колочка». Вся эта стенная печать мобилизует коллектив цеха на выполнение важного задания—изготовление модельной оснастки для производства трелевочных тракторов ТДТ-60.

Стенные газеты широко отражают производственную жизнь цеха, пропагандируют опыт луч-

ших рабочих, освещают вопросы комсомольской работы.

Оперативно и злободневно выступает комсомольская «Колочка», критикующая недостатки отдельных молодых рабочих, нерадивое отношение к труду и дисциплинированность.

Сейчас среди молодежи цеха широко развернулось социалистическое соревнование за право поездки на VI Всемирный фести-

валь молодежи и студентов. Наша стенная газета «Комсомолец» широко освещает ход соревнования. Газета публикует предварительные итоги соревнования, показывающие, что победителями вышли секретарь комсомольской организации тов. Тамарченко, комсомольцы тт. Дедушкин и Куртарев.

Имеются и недостатки в работе наших стенгазет. Иногда появляются сухие и неинтересные заметки, отдельные номера выходят нерегулярно. Объясняется это тем, что партийная организация цеха и ее секретарь тов. Грехов не руководит работой редколлегии стенных газет.

От имени комсомольцев нашего цеха мне хочется попросить редакцию газеты «Боевой темп» чаще печатать статьи о комсомольской жизни. Необходимо также организовать на страницах заводской газеты трибуну обмена опытом работы редколлегии стенных газет всех цехов нашего завода.

Б. ШИЛЬЦОВ,
редактор стенгазеты
«Комсомолец».



В. И. ЛЕНИН В РАБОЧЕМ КАБИНЕТЕ В КРЕМЛЕ (1918 г.).

Незабываемая встреча

Из воспоминаний о Ленине

Шел 1921 год. Тяжелые дни переживала молодая Советская республика. Я в это время демобилизовался из рядов Красной Армии и приехал к своей семье в село Ново-Николаевку бывшего Орского уезда, Оренбургской губернии. Здесь как раз организовывалась сельскохозяйственная коммуна. Вместе с другими крестьянами я вступил в коммуны. Хозяйство коммуны было скудное, неурожай еще более обострил положение. Мы начали поговаривать о переселении на Украину.

Вскоре на общем собрании было решено послать ходоков в Ленин, чтобы Ильич разрешил нашей коммуне переселиться на Украину. Посланца-

ми к Владимиру Ильичу выдвинули меня и Павла Матвеев. По дороге в Москву Павел заболел, и мне пришлось оставить его в городе Рязани. До Москвы я добрался с большим трудом.

В Кремле мне выдали специальный пропуск и провели в приемную кабинета Владимира Ильича. Это было 21 августа 1921 года. Признаться, я очень волновался, не знал, как надо разговаривать с руководителем Советского государства. Когда назвали мое имя, чтобы идти к Ильичу, я растерялся. Нужно было пройти в кабинет, а у меня ноги не слушаются. Какое-то мгновение я стоял неподвижно. Затем решительно пошел. Ведь я

приехал к Ильичу не с личной просьбой, а с поручением коммуны. Переступив порог кабинета, я увидел такого простого и близкого человека...

Ленин приветливо улыбался. Затем пригласил сесть, спросил, кто я, по какому вопросу приехал. Когда я сообщил, что приехал по поручению коммуны из Оренбургской губернии, он подробно начал расспрашивать, как дела в коммуне, как с уборкой хлеба и т. д. Владимир Ильич слушал мой рассказ внимательно, не пропускал ни одного слова. Когда я передал ему просьбу членов коммуны о переселении на Украину, он решительно возразил:

—Не вовремя задумали, товарищи.

Владимир Ильич советовал воздержаться с переездом, так как трудности в отношении передвижения в то время были большие. Еще действовали на

дорогах белогвардейские банды, и подвергать опасностям жизнь членов коммуны Ленин не советовал.

—Передайте членам коммуны,—сказал Владимир Ильич,—что просьба их не может быть удовлетворена до наведения полного порядка в стране.

Впоследствии все члены коммуны были довольны и благодарили Ильича за правильный совет.

В беседе Владимир Ильич не забыл спросить меня, как я добрался до Москвы.

—С билетами очень трудно,—сказал я. Тогда Ильич быстро написал записку и сказал, чтобы я обратился с ней в отдел пропусков. Попрошавшись, Владимир Ильич напутственно сказал: «Будьте осторожны в дороге, Антон Терентьевич».

После такого приема я чувствовал прилив новых сил. А когда приехал в свое село

Ново-Николаевку, то родные и знакомые засыпали меня вопросами: какой Ленин? Разговаривал ли я с ним? Что он сказал о переселении?

Председатель коммуны Николай Гаврилович Климанский, расспрашивая меня о Ленине, восхищенно говорил:

—Так и сказал, значит, подождать?

—Да,—отвечал я ему,—подождать.

—До чего же правильно сказано! Толковый совет.

Затем на общем собрании коммуны я выступил и рассказал о встрече с простым, скромным и в то же время великим человеком—Владимиром Ильичом Лениным. Время, которое мне пришлось быть с Ильичом, я считаю самым счастливым в моей жизни, а встречу—незабываемой.

Антон Терентьевич ЯЦЕНКО,
пенсионер. Бывший работник пресового цеха.

Первомайская демонстрация трудящихся Рубцовска

Праздник выдался на славу. После пасмурных, дождливых дней весеннее яркое солнце с раннего утра осветило улицы и площади города.

На сборных пунктах в эти утренние часы весело и оживленно. На улице Сталина собрались тысячи тракторостроителей, многие с семьями. Они пришли, чтобы влиться в колонны праздничного шествия. Слышатся песни, звонкий смех, шутки.

11 часов утра. На площади имени Сергея Мироновича Гирова вступают первые колонны демонстрантов.

Мимо трибуны, украшенной алыми стягами, портретами руководителей партии и правительства, проходят колонны физкультурников. Юноши и девушки, одетые в спортивную форму, демонстрируют силу, ловкость и здоровье. Идут легкоатлеты, футболисты. Площадь заполняют мотоциклисты, велосипедисты.

Вслед за физкультурниками на площадь вступают колонны учащихся школ города. Счастливая советская детвора высоко поднимает плакаты, транспаранты, салютует алыми флажками. Почти у всех в руках цветы, макеты белых голубей—эмблемы мира во всем мире.

Мимо трибуны проходят четкие ряды школ трудовых резервов—идет будущее пополнение рабочего класса.

На минуту опустела площадь Гирова, и вот уже слышны звуки оркестра. Мимо трибуны под сенью алых знамен проходят рабочие, инженеры, техники и слу-

жащие завода «Алтайсельмаш». Они — победители предмайского социалистического соревнования—завоевали право идти в первых колоннах демонстрантов.

Опять опустела площадь. Вот вдали показалась убранный цветами машина. На ней эмблема нашего завода. На эмблеме четко выделяется силуэт трелевочного трактора, за освоение и выпуск которого борется весь коллектив нашего завода.

На машине развевается старое боевое знамя Государственного Комитета Обороны, которое завоевал самоотверженным трудом в суровые годы Отечественной войны коллектив нашего завода.

Лес алых знамен. Их несут знаменосцы—лучшие люди завода. А впереди, украшенный цветами, высоко поднят огромный портрет любимого вождя и учителя Владимира Ильича Ленина.

И вот уже на площадь вступил прославленный коллектив чугунолитейного цеха № 1. Чугунолитейщики завоевали почетное право быть первыми в первомайской колонне тракторостроителей. Они первыми на заводе еще 24 апреля досрочно выполнили производственный план четырех месяцев.

Идут автоматчики, славно поработавшие в дни предмайской трудовой вахты. Они несут транспаранты, плакаты, на которых пламенеют слова первомайских Призывов.

Колонна коллектива моторного цеха сегодня особенно хорошо оформлена. Впереди колонны —

большой макет земного шара. На нем юная девушка. Она держит древно развевашегося алого стяга. У многих моторщиков в руках макеты белых голубей. Гирляндами цветов украшены портреты руководителей Коммунистической партии и Советского правительства.

Мимо трибуны проходят термисты, сталевары, кузнецы, тракторосборщики, прессовщики. На многих плакатах мы видим цифры, рассказывающие о трудовых делах коллектива, борющегося за достойную встречу 40-летия Советской власти.

Прошли коллективы механического цеха № 2, чугунолитейного цеха № 3, механического цеха № 1. Слышны звуки гармони, баяна. Репродукторы разносят слова приветствий, площадь оглашается громким «ура».

Показались модельщики. Они высоко подняли сделанный ими макет трелевочного трактора.

Нескончаем живой людской поток. За тракторостроителями идут колонны Алтайского завода тракторного электрооборудования, железнодорожников, стройтреста № 46 и других предприятий и учреждений города.

Около двух часов длилось праздничное шествие. Трудящиеся нашего города еще раз продемонстрировали свою сплоченность вокруг Коммунистической партии и Советского правительства, свою решимость неустанно крепить могущество нашей Родины, бороться за мир во всем мире.

Д. КОСТЕНКО.

29 апреля в клубе завода

Торжественное собрание, посвященное 1 Мая—празднику трудящихся

Торжественно и празднично выглядит зрительный зал заводского клуба. В глубине сцены в обрамлении знамен—силует великого вождя трудящихся всего мира, создателя первого в мире социалистического государства Владимира Ильича Ленина.

7 часов вечера. Свыше 500 передовиков предмайского социалистического соревнования, мастеров, инженерно-технических работников, хозяйственных, партийных, профсоюзных

руководителей цехов и отделов завода собрались 29 апреля на торжественное собрание.

Собрание открыл председатель завкома профсоюза тов. Волобуев.

Бурной овацией встретили участники собрания предложение об избрании в почетный президиум Президиума ЦК КПСС.

С докладом «1 Мая—праздник трудящихся» выступил сек-

ретарь парткома тов. Кудрявцев.

На собрании был зачитан приказ Министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения тов. Хламова о награждении большой группы передовиков завода значками «Отличник социалистического соревнования».

В заключение состоялся большой праздничный концерт художественной самодеятельности.

Обсуждаем тезисы доклада тов. Н. С. Хрущева

Совершенствовать технический контроль на заводе

Задачи, изложенные в тезисах тов. Н. С. Хрущева по совершенствованию управления народным хозяйством, глубоко захватывают все стороны организации производства промышленных предприятий.

Обеспечение выпуска продукции высокого качества и эффективная борьба с браком, как это неоднократно указывалось в решениях партии и правительства, является ответственной народнохозяйственной задачей, не отделяемой от выполнения государственного плана.

Известно, что наличие контрольного аппарата, отвечающего за качество продукции, ни в коей мере не снимает этой ответственности с рабочего-оператора, наладчика, мастера, начальника цеха.

Совершенно естественно, что обеспечение высокого качества продукции, борьбу с браком на участке обязан возглавить производственный мастер. Для этого он должен постоянно следить за качеством продукции в процессе ее изготовления, за состоянием наладки станков, стабильностью их работы, инструктировать рабочих, предупреждать брак.

Обязанность мастера также за-

ключается в том, чтобы обучать своих рабочих практическим навыкам не только с целью освоения ими норм выработки, но и для изготовления безусловно доброкачественной продукции. Руководители цехов должны направлять мастеров, оказывать им повседневную помощь через соответствующие службы—техотдел, БТЗ и прочие.

Однако некоторые мастера, начальники цехов и другие работники на нашем заводе забывают, что контролировать продукцию должен в первую очередь тот, кто ее изготавливает.

Многочисленные высказывания работников промышленности в печати в связи с опубликованием тезисов доклада тов. Н. С. Хрущева и обсуждением структуры и организации работы службы технического контроля среди работников ОТК свидетельствуют о том, что назрела необходимость и имеется полная возможность для перестройки работы и сокращения аппарата ОТК на нашем заводе.

При этом следует иметь в виду,

что многообразие технологии различных цехов и участков диктует необходимость выбора соответствующей организации контроля в каждом отдельном случае. Контроль двигателя и трактора в целом, строго регламентированный согласованными с заказчиком техническими условиями, должен быть, в основном, сохранен в существующем виде.

Необходимо также сохранить порядок окончательного контроля деталей трактора, направляемых на сборку. В механических цехах предлагается упразднить еще сохранившиеся кое-где точки межоперационного контроля, например, на участках колена, шатуна и блока в моторном цехе, на токарной обработке некоторых деталей в механическом цехе № 1. В автоматном цехе контролеры участка первых операций по сути почти полностью занимают только учет выработки. Дальнейшее пребывание их в штате ОТК лишено смысла.

В ряде цехов имеется возможность перехода на выборочный

Общественный смотр по экономии Когда снижена роль цехкома профсоюза

Недавно на очередном заседании заводской комиссии по проведению общественного смотра по экономии было отмечено, что во многих цехах плохо обстоит дело со сбором предложений. Цеховые комиссии под председательством начальников цехов не добились массовости в проведении смотра. В результате работа некоторых цеховых комиссий признана неудовлетворительной. К отстающим цехам по проведению общественного смотра по экономии относится и прессовый цех.

Коллектив прессовщиков не один раз показывал свою способность решать ответственные производственные задачи. Но как случилось, что зрелый коллектив отстал от других в общественном смотре по экономии? В комиссию прессового цеха поступило только 15 предложений, два из них внедрены.

Если посмотреть, как поступали предложения с участков, то картина будет следующей. От коллективов красильного отделения (старший мастер тов. Капустин), радиаторного участка (старший мастер тов. Мороз) и отдела технического контроля (начальник тов. Романовский) во время прохождения смотра не поступило ни одного предложения. Кабино-механический участок и отдел энергетика подали по одному предложению. Лучшее других обстоит дело на участке тяжелых прессов и в штамповой мастерской.

Приходится удивляться тому равнодушию, с каким относятся руководители цеха (начальник тов. Эренбург) к таким плачевным результатам общественного смотра. Смотр по экономии — важное

общественное мероприятие. Поэтому следует обсудить, что в этом направлении сделал цехком профсоюза. Надо прямо сказать, что цеховый комитет и его председатель тов. Дряхлов запустили это важное дело. Тов. Дряхлов рассказывает:

—Положение со сбором предложений в цехе плохое. В свое время в цехе была усилена наглядная агитация. Вывесили на участках плакаты, но после этого предложений не увеличилось.

На вопрос, где же конкретная агитация по экономии, тов. Дряхлов не без проники замечает: «Заменяли первомайской». Такой кампанейский подход к важному делу нанес серьезный вред цеху. Цеховый комитет по вопросу смотра постоянной разъяснительной и организаторской работы среди коллектива прессовщиков не ведет. Для этой работы не привлечен профсоюзный актив. Ведь многие рабочие до сих пор не знают, сколько стоит тот материал, из которого они делают радиаторы, фильтры, штампы.

Следовало бы вместе с цеховой комиссией по общественному смотру взяться за разработку тем для рационализаторов, снабдить рабочих справочниками по стоимости тех или других видов материалов, разъяснить рабочим, на что они должны обратить внимание, чтобы изыскать внутренние резервы. Только при активном участии всех рабочих можно добиться хороших результатов смотра.

В стороне от общественного смотра оказалось также и партийное бюро прессового цеха во главе с секретарем партбюро тов. Калининным.

В. АЛЕКСАНДРОВ.

ВЫСТАВКА ПО ЭКОНОМИИ

8 мая в клубе нашего завода состоится заключительное пленарное заседание городской партийной технико-экономической конференции.

Бюро технической информации завода готовит к этому заседанию выставку, посвященную

первым итогам общественного смотра по экономии, проходящего сейчас на нашем заводе. Выставка явится популяризаторской ценных предложений, поступивших в цеховые комиссии по общественному смотру.

инструмента в механических цехах, красильное отделение чугунолитейного цеха № 3, участок мелкого углеродистого литья сталелитейного цеха, участок цементации твердым карбюризатором и гальваники термического цеха.

Реализации предполагаемой перестройки должно предшествовать тщательное обсуждение выдвинутых вопросов в цехах, на участках совместно с мастерами, технологами и рабочими. Следует ожидать поступления большого числа других серьезных предложений. Так, например, заслуживают внимания высказывания товарищей, предлагающих подчинить часть контролеров производственному мастеру.

Перестройка технического контроля на заводе—дело большое и сложное. Всестороннее обсуждение выдвигаемых вопросов, несомненно, позволит найти пути, которые приведут к успешному решению больших и почетных задач, поставленных перед нашим заводом.

Л. ДУКЕЛЬСКИЙ,
начальник отдела технического контроля



В Минском Дворце культуры профсоюзов открылась выставка подарков, выпускаемых предприятиями Белоруссии к VI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. Экспонируются сотни сувениров.

На снимке: посетители осматривают экспонаты выставки.

Фото В. Лупейко.

Фотохроника ТАСС.

По родной стране

Встреча двух поколений

Сталинград. Интересную экскурсию организовали областной краеведческий музей и горком ВЛКСМ. Группа старых большевиков—участников боев за победу Октября—вместе с пионерами и школьниками совершила в автобусах поездку по памятным местам Сталинграда, связанным с событиями 1905, 1917—1919 годов и Великой Отечественной войны.

Ветеран трех революций Г. В. Сергеев рассказал пионерам о встрече с В. И. Лениным. С воспоминаниями выступили также член партии с 1902 года В. З. Королев, участники гражданской войны Г. Т. Бастанов, Н. Н. Черкашин, П. Я. Куликов и другие.

В Антарктиде



НА ВЕРХНЕМ СНИМКЕ: справа—дома зимовщиков в поселке Мирный. Слева—в синоптическом бюро южно-полярной обсерватории Мирный.

НА НИЖНЕМ СНИМКЕ: машинный зал электростанции поселка Мирный.

Фото А. Кочеткова.

Фотохроника ТАСС.

Выставка отправлена во Францию

КПЕВ. Украинское общество культурной связи с заграницей по просьбе общества «Франция—СССР» отправлено для экспонирования в Париже и других городах Франции выставку украинского народного изобразительного творчества. В нее включено свыше 400 экспонатов — декоративная роспись на мебели, посуде, тканях, ковры, покрывала, портьеры, скатерти, художественная вышивка, национальные костюмы.

Вместе с рабочими

ГРОЗНЫЙ. На одной из улиц Грозного быстро растет пятиэтажное общежитие нефтяного института. Часто можно видеть, как на строительной площадке рядом с рабочими трудятся студенты. Они готовят цементный раствор, подносят кирпич, выполняют другие работы.

По предложению комитета ВЛКСМ института будущие нефтяники объявили стройку общежития комсомольской и решили помочь строителям досрочно выполнить все работы.

Цех работает семь часов

ОМСК. Приказом министра тракторного и сельскохозяйственного машиностроения Литейского цеха ордена Трудового Красного Знамени Сибзавода переведен на семичасовой рабочий день. Сейчас выработка многих участков значительно превышает здесь выработку тех дней, когда цех работал восемь часов в смену.

Хороших показателей добились формовочный участок, возглавляемый мастером тов. Фирстовой, и участок, которым руководит мастер тов. Стрыгина. По отдельным деталям в цехе достигнута рекордная выработка. На днях, например, было отлито за смену 372 малых барабана к трактору НАТИ.

Литейщики приняли обращение, в котором призвали коллективы всех цехов завода развернуть соревнование за выполнение сменного задания за семь часов. Коллектив цеха решил выполнить одиннадцатимесячную программу к 40-й годовщине Великого Октября.

Первые футбольные встречи

28 апреля на стадионе «Строитель» состоялась первая в этом сезоне футбольная встреча между командами «Торпедо» (АТЗ) и «Строитель». Игра прошла при явном перевесе футболистов нашего завода и закончилась со счетом 6:4 в пользу торпедовцев. 30 апреля в честь открытия футбольного сезона был проведен

блиц-турнир, в котором приняли участие футбольные команды города. В финал вышли команды «Торпедо» (АТЗ) и «Локомотив». Финальная игра закончилась победой торпедовцев со счетом 3:0. Таким образом, футболисты нашего завода вышли победителями блиц-турнира.

5 мая будет поднят флаг открытия летнего спортивного сезона на нашем заводском стадионе. На футбольном поле встретятся команды «Торпедо» (АТЗ) и «Локомотив».

Следующий номер

ГАЗЕТЫ

„Боевой темп“

выйдет 9 мая 1957 года.

Редактор А. ТЫШКЕВИЧ.

А. Адамов

Дело „пестрых“

—Так. Прекрасно, — произнес он через минуту. — А то пятнышко соскоблите и отправьте в нашу лабораторию для определения группы крови. — И, обернувшись к Сергею, прибавил: — Мне еще Сандлер говорил как-то: «Совершить преступление и не оставить никаких следов невозможно. Все сводится к тому, что в одних случаях следов больше, в других — меньше, в одних они явные, их легко обнаружить, в других — скрытые, мало заметные». Прав ведь старик, а? Уже первые данные говорят о том, — Зотов многозначительно поднял палец, — что здесь действовал очень опытный преступник. А следы все-таки есть. Но и тут должен быть подвод. Кто-то дал сведения преступникам об этой квартире. — Он снова повернулся к Гаранину. — Ну, ладно. Продолжайте осмотр. Можете зайти в столовую, только тихо. А вы, Коршунов, займитесь выявлением очевидцев. Кстати, проверьте у соседки обувь.

Сергей вышел из квартиры на площадку лестницы, оглянулся и, увидя над одной из дверей цифру «двадцать», позвонил. Дверь открыла высокая полная женщина средних лет в сарафане и переднике. Она окинула Сергея настороженным взглядом и спросила:

— Вам кого?
— Варвару Ильиничну.
— Я самая. Что нужно? — спросила женщина, продолжая стоять в дверях, скрестив руки на груди.

— У вас такой грозный вид, Варвара Ильинична, — рассмеялся Сергей, — что у меня даже слова застревают в горле.

— А что же вам все-таки надо?

— Поговорить с вами, и не через порог, а то поссоримся.

— Это прощаться через порог нельзя, — не выдержала и улыбнулась Варвара Ильинична.

Через минуту она уже взволнованно говорила, усадив Сергея на стул в своей маленькой опрятной комнате:

— Ничего, Сергей Павлович, не видела в это время, ей-богу. Вот только часа эдак в два сильный стук услышала с лестницы. Я выглянула, так то точилик стучал к Шубинским. Здорово стучал, как нанялся. Я ему говорю: «Да нет там никого». А он плюнул с досады и отвечает: «А мне сказали, что старуха глухая там, стучи шибче». Повернулся и ушел. Вот и все.

— А точилик знакомый?
— Знакомый. Он тут рядом, в мясной, ножи точит. Ну, в тот день и к нам заходил.

— Кто же ему мог про старуху-то сказать?

Продолжение. Начало в №№ 33—39, 42—44, 46—52 «Боевого темпа».

Повесть

го усатого человека в сапогах и черном, промасленном пиджаке, который старательно, с видимым удовольствием точил огромный тесак. Несколько длинных ножей торжало под ремнем его станочка, а рядом лежали два топора.

— Здравствуй, Трофимыч, — поздоровался Сергей.

— Будь здоров, мил человек, — не поднимая головы, ответил тот. — Эх, и знатно точишь! — сказал Сергей, следя, как Трофимыч пробует на ноготь тесак.

— А как же? Сталь, она точку любит, вроде как бы моложе становится, особенно ежели с искоркой и закальцем.

— Что же ты, Трофимыч, в дом семнадцать сегодня не зашел?

— Как не зашел? Зашел, — ответил тот, засовывая тесак под ремень, и, добродушно усмехнувшись, добавил: — Я там в одной квартире чуть дверь не сломал.

— Это как же так?

— А так. Иду я по двору. Сидит у подъезда человек, увидел меня и говорит: «Пойди-ка в двадцать вторую квартиру. Там тебе много работы найдется. Только стучи сильнее, бабка там глухая». Ну, пошел да так начал стучать, что соседка из другой квартиры выскочила. Говорит: «Нет там никого». А я говорю: «Да бабка там глухая». А она и слушать не хочет. «Какой, — говорит, — идол тебе сказал? Я там прибираюсь каждый день и точно знаю — пустая квартира». Ну, я, конечно, от ворот поворот и на двор. А гражданин тот сидит, покуривает. «Что, — спрашивает, — достучался?» Я ему в ответ: «Что ж ты попусту человека на пятый этаж гоняешь? Пустая квартира там». А он встал, потянулся и говорит: «Ничего, браток, все в порядке», — и быстро-быстро к воротам пошел, будто только меня и дождался. Такой неаккуратный человек! — покрутил головой Трофимыч, склонившись над своим станочком.

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

— Да, — сочувственно заметил Сергей, — и кто же это такой, интересно? Одет-то был как?

Открытие дома отдыха „Шубинка“

Сегодня, 5 мая, открывается летний сезон дома отдыха «Шубинка», расположенного в сосновом бору, невдалеке от соленого озера.

Первая партия отдыхающих состоит из 50 человек, из которых 30 тракторостроителей.

19 мая состоится второй заезд, рассчитанный на 75 мест.

Дом отдыха «Шубинка» хорошо отремонтирован. К услугам отдыхающих кино, площадка для игр, библиотека. У берега соленого озера оборудована лодочная станция.

В течение летнего сезона предполагается оздоровить в доме отдыха около 900 трудящихся.